

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; Trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PORTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9-Valencia.

DIABLO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVII.-Núm. 16.123

VALENCIA JUEVES 8 OCTUBRE 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9



Todas las misas que se celebren en la parroquial iglesia de San Andrés el domingo 11 del actual, serán en sufragio del alma de

Don Jaime Candel Cano

Doctor en Medicina y Cirugía

que falleció el 3 de los corrientes

R. I. P.

Sus afligidos esposa, hijos, hijo político, nietas, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia ruegan á sus amigos asistan á alguno de dichos actos religiosos, á lo que quedarán agradecidos.

Oculista de Santa Bárbara

Operación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

SE NECESITA un socio con capital para ampliar industria muy acreditada. Referencias inmejorables. Dirigirse á D. Antonio Suárez, corredor de comercio, plaza Olivereta, 2.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 7.

En la nota de la reunión celebrada ayer por los exministros liberales en el domicilio del conde de Romanones algunos han creído hallar vaguedad, porque esperaban soluciones concretas para los problemas de actualidad examinados. Aun hay ilusos. La política no llega á la abnegación jamás, aunque el diario se nos hable de hombres políticos entregados que se sacrifican por el interés de su patria y de su partido. Es cosa corriente decir, cada vez que un personaje acepta una cartera ó cualquier otro cargo público importante, que se sacrifica, y en realidad lo suele acontecer es que realiza un sueño perseguido con verdadero ardor. El partido liberal tendrá ó no soluciones para los problemas del momento, que lo más fácil es que no las tenga, porque en este país los gobernantes, buenos ó malos, suelen improvisar lo que hacen y nunca están preparados para nada, pero si las tiene, era verdadera candidez pensar que las diera verdaderamente al otro partido que ahora está en el Gobierno. En política jamás se entendió por colaboración eso. El desprendimiento es cosa totalmente ajena á la idiosincrasia de la política y de los políticos. La nota de la reunión de los exministros facilitada á la prensa ha sido tan ambigua que había lógicamente que esperar. No cabía pensar siquiera que pudiera ser otra cosa.

Fácilmente se advierte que los liberales que siguen las inspiraciones del conde de Romanones colaborarán como hasta aquí con el Gobierno, prestándole su apoyo, consistente en no hacer una oposición dura contra él. En realidad es que se dan cuenta de que es pronto para pensar en escalar el poder nuevamente, y que además este Gobierno, ante los problemas magnos que con la guerra de las naciones han surgido en el período de su mando, ha estado á la altura de las circunstancias, y no sería político, porque no sería popular, hacerle una guerra que la opinión no aplaudiría, y en la que todo lo que podía suceder es que el partido liberal obtuviera efectos contraproducentes, alejándose del Gobierno para más tiempo.

El Sr. Dato ha advertido esta textura en que los romanones se colocan, y habilitados, ampliado en cierto modo la reunión, considerándola útil por la importancia de los asuntos tratados en ella. Está seguro de que cuenta al abrir las Cortes con una gran mayoría y un gran apoyo de la importante minoría que el conde de Romanones encabeza, y después de saber esto se remueve ya definitivamente á pensar en fijar fecha para la apertura del Parlamento. Ya ha dicho hoy que pronto se ocupará de esto el Gobierno.

Ante tanto terminará su labor de exploración cerca de otras minorías. Unas dirán públicamente su actitud, á otras les será preguntada. Y se abrirán las Cortes y si ellas y el Gobierno con la seguridad de que nada se discutirá que pueda perjudicar la conducta de neutralidad que venimos siguiendo, habremos de felicitarlos de que todos los elementos parlamentarios estén á la patriótica altura que las circunstancias requieren.

Porque que el único punto oscuro que queda es la actitud de Lerroux. Pero como no hay opinión alguna que le asista en el mantenimiento de sus teorías guerreras, no creemos que se lance á sostenerlas en el Parlamento. Si lo hace, caerá su voz en el vacío, y por otra parte, lo que no nos cabe duda alguna, es de que no hablará en forma que pueda traerarnos un conflicto. En él se impedirá también el patriotismo por encima de los sentimientos.

Las Cortes que, como hemos venido diciendo, funcionarán á fines de mes, discutirán con detenimiento los presupuestos, sin que surjan desagradables incidentes, y cumplida la obligación constitucional de levantar la situación económica, se cerrarán, sin haber entrado en minucias de política, que no resucitará hasta que, hecha la paz en Europa, hayamos vuelto á la normalidad y no haya peligros serios, como ahora, para el país, si los políticos, dejándose llevar de la pasión ó de las conveniencias de

grupos se enfrascaran en hacerse la guerra, cuando todos deben ser unidos en defensa de nuestro bienestar, que pudiera estar amenazado de muerte si antes que nada no demostraran todos ser españoles.

De los infundios recogidos por algún periódico de la prensa portuguesa, según los cuales estamos amenazados de perder Galicia si no vamos á la guerra, diremos nosotros lo que Dato: "Eso no hace falta ni desmentirlo. El asunto no merece más".

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

¡¡KOLOSSAL!!

Los alemanes, al desencadenar la tempestad cuyos efectos padece Europa entera, diríase que quisieron asombrar al universo con sus concepciones colosales.

Todo es kolossal en esta guerra: el número de soldados que toma parte en ella, la extensión de las líneas de combate, la cantidad de municiones y de viveres necesarios para alimentar á las tropas, el tamaño de los proyectiles—de 420—los planes de campaña, el número de naciones que se batan, el de los objetivos que se persigue, el de los acorazados y cruceros que están dispuestos á entrar en acción; hasta las mentiras que propalan las agencias telegráficas de todos los países.

Era colosal la concepción de penetrar en París al cabo de 15 días de declarar la guerra; colosal el proyecto de obligar á Rusia á capitular en seis semanas; colosal, magnífica la idea de que Alemania luchara sola contra todas las naciones y la veniera en un santiamén.

Los hechos no han correspondido á las palabras. Al cabo de dos meses de campaña, los alemanes no han entrado todavía en París; pasaron más de seis semanas y Rusia continúa tan campante, sin pedir perdón ni allanarse á las pretensiones germánicas. Los planes de campaña han perdido colosalidad; los hechos obligaron á variarlos con una frecuencia deplorable. El plan primitivo implicaba como operación principal el aplastamiento de Francia. Para realizarlo debía emprender una ofensiva formidable. De pronto, y cuando ya esa ofensiva progresaba, cambió de decoración, digo, de plan. Lo más urgente, lo más preciso, lo principal, es aplastar á Rusia. Y unos cuerpos de ejército alemanes abandonan los campos de batalla de Francia y acuden á los más desolados y temibles de Rusia. De la ofensiva se pasa á la defensiva, ya que la ofensiva contra los moscovitas no es otra cosa que un remedio á la defensiva de Austria.

También ha fracasado lo kolossal por lo que hace al número de soldados. Se dijo y se repitió en todos los tonos que Alemania disponía de seis millones de soldados. Así será; pero no parecen por parte alguna. No es de creer que tengan más de 300.000 en Bélgica, ni que haya más de 900.000 en Francia, ni que contra Rusia marchen más de un millón y medio. Sumando estas cifras, que si de algo pecan es de exageración, aún no llegamos á los 3.000.000. ¿Dónde están los "tres millones y trescientos mil soldados restantes"?

El bluff no ha sido exclusivo de los alemanes. Franceses, rusos é ingleses lo cultivan á cual mejor. Francia podía poner en pie de guerra unos cuatro millones de hombres. Se puede apostar doble contra sencilla que no tiene dos millones en armas. Rusia debía lanzar ocho millones, ó diez, ó doce á los campos de batalla; disponía de 500.000 cosacos. Todo induce á creer que solo unos 2.500.000 hombres pelean contra alemanes y austríacos. De tener siquiera cuatro millones de hombres bien armados no habría táctica alemana ni morteros de 420 que les detuvieran. Si á Berlín querían ir, á Berlín irían.

para entrar en campaña, contestó que "año y medio". La guerra ya habrá terminado entonces.

El último, el más kolossal de los bluffs es el de la marina. Pelean entre sí las cinco naciones que tienen mejores y más potentes marinas de Europa. ¡Y las dejan encerradas en los puertos! Las minas flotantes y fijas se cuidan de defender á los acorazados y cruceros. Pero como éstos son comidos y no asoman las narices, "las minas solo sirven para volar buques mercantes, que pertenecen, por regla general, á países neutrales".

A. RIERA

Noticias de la guerra

Impresiones y comentarios

Si fuera posible que sucesos de tan tremenda importancia y de tan gravísimas consecuencias como la conflagración europea pudiera, ni por un momento, dejar de preocupar al mundo entero, diríamos que cuanto á la guerra se refiere va perdiendo interés.

Y es que se ha incurrido en tales exageraciones por alemanófilos y francófilos; se han hecho circular tales noticias, á falta de noticias verdaderas, para desmentirlos al día siguiente, que la opinión lee ya con indiferencia, con desconfianza mejor dicho, cuanto el telégrafo nos comunica.

Y que por cierto es bien poco, pues en realidad la situación ha variado muy poco en estos últimos días.

Alemanes y aliados se hallan frente á frente en el Aisne. Allí han acumulado todos sus esfuerzos, como si del resultado de esta batalla dependiera la solución definitiva del problema, y como ambos ejércitos ocupan excelentes posiciones y parece que sus fuerzas respectivas se han equilibrado, allí permanecerán, según los técnicos, hasta que un descuido, un incidente cualquiera dé ocasión á uno de los beligerantes para hacer retroceder á su enemigo.

Entre tanto, los comentaristas aprovechan las impresiones que recogen en la prensa extranjera para hacer vaticinios, en los que se reflejan siempre las simpatías del que los hace por unos ú otros.

Habiase dicho que la situación de Amberes era tan apurada, que los alemanes habían destruido unos fuertes y tomado otros, y á esto contestan los partidarios de los aliados con un telegrama de Londres, recibido anoche, en el que se dice que Inglaterra, si Amberes llegara á estar en inminente peligro de caer en poder de los alemanes, desearía un contingente de tropas para auxiliar á los belgas que defienden la ciudad, pero que por ahora no es necesario, porque los alemanes son tenidos á raya por los soldados belgas y Amberes resiste bien, á pesar de que está seriamente atacada por la artillería de los germanos.

Añaden los anglofilos que el gobierno británico dispone de muchas fuerzas; que el Canadá se dispone á enviar nuevos contingentes de tropas iguales á los que ha mandado ya para pelear en Francia contra los alemanes, y que en Montreal se están organizando dos regimientos completos que se costean el armamento y el material, y que en breve vendrán á tomar parte en la contienda.

Respecto á la situación económica del Reino Unido, aseguran que no puede ser más satisfactoria, como lo demuestra el hecho de que, á pesar de los enormes gastos que está realizando, acaba de hacer á Grecia un empréstito de cuatro millones de libras esterlinas para que lleve á cabo los proyectos navales que acordó antes de la guerra actual.

La suscripción para los heridos de la guerra, iniciada por el Príncipe de Gales, asciende á 250 millones de libras esterlinas.

En cuanto á Rusia, sabido es que emitió un empréstito de 300 millones de rublos, y los banqueros y el comercio lo cubrieron inmediatamente.

En vista de esto, el gobierno emitió un segundo empréstito de 150 millones, y también, como el anterior, fué cubierto.

Y ahora los banqueros rusos han aconsejado al gobierno que emita un tercer empréstito nacional de 1.000 millones de rublos, asegurando que será cubierto antes de tres semanas.

Las Notas oficiales francesas

La que el ministro de la Guerra de Francia publica diariamente, á las tres de la tarde, dice ayer lo siguiente:

"En nuestra ala izquierda la batalla continúa con gran violencia.

Los frentes llegan hasta la región de Lens, donde operan grandes masas de caballería.

En el frente del Somme al Meuse, no ocurre nada de particular.

En el centro-nada nuevo ha ocurrido. El ala izquierda fué atacada por numerosas fuerzas de caballería alemana, siendo rechazada. El encuentro ha tenido lugar entre Chamline y Regen.

de la Prusia Oriental, la Polonia y Hungría.

El avance es impetuoso. Los alemanes se esfuerzan en defender sus líneas defensivas, que tienen una extensión de 108 kilómetros."

Ampliando detalles

Otros despachos de la capital inglesa, explicando las últimas operaciones del ejército alemán en Francia, afirma que las tropas del Kaiser tuvieron que hacer un gran esfuerzo para alargar su ala derecha cuanto les fué posible, ante el peligro de ser envuelta por el ala izquierda de los aliados. Estos, para quedar en condiciones de superioridad, tuvieron que realizar marchas de 40 y 50 kilómetros diarios.

El 27 de setiembre los alemanes intentaron ganar terreno, no consiguiéndolo hasta el lunes, pero poco después de iniciar su movimiento, fueron contenidos por un horroroso fuego de la artillería francesa de 75.

Al día siguiente reanudaron la ofensiva los alemanes en las cercanías de Alpbert.

Sobre dicha ciudad se vió volar un aeroplano alemán, á una altura de 2.000 metros.

Un oficial de artillería francés, al ver el aparato alemán, exclamó: "No tardaremos en ver el resultado de este reconocimiento".

En efecto, á los pocos instantes, los proyectiles de la artillería alemana caían sobre la ciudad.

Cuando el viernes los franceses ocuparon Alpbert, después de rechazar á los alemanes, encontraron la ciudad destruida casi por completo.

La destrucción de la población se atribuye á una venganza, porque la batalla pudo darse muy bien sin necesidad de bombardear la ciudad.

En otro telegrama se dice que los combates parciales que caracterizan la batalla del Aisne, siguen librándose todavía, siendo los más importantes los que se traban entre el ala izquierda aliada y la derecha alemana, por el empeño de las tropas franco-inglesas en envolver al enemigo.

El presidente de la República francesa

Anteayer regresó á París el presidente de la República Mr. Poincaré, acompañado del jefe del gobierno, Mr. Viviani, y el ministro de la Guerra, Mr. Millevand, después de visitar el cuartel general del ejército francés, donde llegó el lunes.

Mr. Poincaré estuvo largo rato paseando con el general Joffre, á quien hizo numerosas preguntas sobre la marcha de la campaña.

Después fué al campamento inglés y conferenció también extensamente con el general French.

El martes visitó los cuerpos de ejército que están en la línea de batalla y conversó con varios oficiales y soldados, haciéndoles multitud de preguntas.

En las ambulancias militares, el presidente conversó con los heridos, á quienes prodigó toda clase de consuelos.

En las conferencias con los jefes, monsieur Poincaré se interesó muy especialmente por conocer el procedimiento que se sigue para la evacuación de los heridos y dió órdenes encaminadas á que este servicio se perfecciona cuanto sea posible.

El presidente ha traído del campo de operaciones seis banderas, que han sido enviadas al cuartel de Inválidos.

Mr. Poincaré, cuando llegó á París, telegrafió al Rey de Inglaterra, reiterándole su amistad y felicitándole de nuevo por la bravura con que se bate el ejército británico.

Torge V le contestó con otro despacho, dándole las gracias y asegurándole que sus tropas se sienten orgullosas de batirse en unión de los ejércitos franceses.

El Kaiser

Un telegrama de Rotterdam dice que después de haber revisado el tercer cuerpo de ejército, el Kaiser telegrafió el viernes último al Rey de Sajonia, diciéndole:

"El espíritu de los soldados es excelente. Con ejércitos como éste podremos terminar victoriosamente nuestra difícil tarea.

Dios nos dará su apoyo."

La Cruz Roja yanki

Ayer llegó á Panillac el buque de la Cruz Roja de los Estados Unidos.

Trae 30 cirujanos y 120 enfermeras, distribuidas en 10 equipados.

Otro grupo independiente hizo el viaje en un barco griego, que debió desembarcar en Atenas para dirigirse á Servia por Salónica.

El material, que es igual que el empleado por el ejército yanki, lo compró la dirección general.

Estos equipos se repartirán entre los beligerantes.

Dos destinados á Inglaterra y dos á Rusia, desembarcarán en un puerto inglés, y los últimos se dirigirán al Norte, hasta donde pueden llegar.

El peligro de la navegación por el Adriático

El ministro de Marina francés ha publicado la siguiente Nota:

"Habiendo sido sembrado el Adriático de minas automáticas por la Marina austriaca, las fuerzas navales francesas han tenido que recurrir á medidas análogas. Sin embargo, para evitar á los navios de países neutrales daños parecidos á los que les hicieron sufrir injustamente los mismos austro-húngaros, las colocadas por la escuadra francesa presentan las garantías prescritas en el Convenio de La Haya de 1907.

La zona peligrosa para la navegación comprende las aguas territoriales de la Monarquía austro-húngara y los canales situados entre las islas de la costa de Dalmacia."

El mineral de hierro

El Círculo Minero de Bilbao ha dirigido al jefe del Gobierno el siguiente despacho:

"Alarmado por gravísimos perjuicios origina á mineros españoles la declaración del gobierno inglés considerando contrabando de guerra el mineral de hierro, y sabiendo que el Gobierno ha conseguido del inglés declaración de que no lo sea el mineral sueco, ruego encarecidamente, como jefe Gobierno español, digese gestionar del inglés excoceptiese también de aquella declaración el mineral español."

Iguales despachos cursáronse por la Cámara de Comercio y Asociación de Navieros.

Diversas noticias

Un telegrama de París dá la noticia de que entre las bajas francesas de los últimos combates se cuenta el escritor Carlos Müller, que tomaba parte como soldado en la batalla del Aisne y ha sido muerto en la línea de fuego.

Era autor de numerosas obras teatrales, que gozaba de gran reputación literaria, mereciendo siempre el aplauso del público parisiense.

Hasta ahora han muerto en el campo de batalla 68 cruces franceses.

El vapor francés "Medoc", de las Mensajerías, ha sido destruido por un incendio.

Un despacho de Burdeos comunica que se han registrado nuevos casos de cólera en la Silesia.

Salónica ha sido declarada procedencia sucia.

Se sabe fijamente que los alemanes tienen en Bélgica y Norte de Francia 23 cuerpos de ejército de tropas de primera línea y 18 de reserva, además de algunas divisiones de la "saladwer" y tropas de las "landsdrivs".

Cambó Pelletan, antiguo exministro de Marina, publica un artículo en "Le Matin", diciendo que deben existir dos Catedrales en Reims: una la destruida por los alemanes, y otra, nueva, análoga á la destruida.

El gobierno inglés ha prohibido la exportación de lanas y pieles de carnero.

El ejército ruso está preparando un movimiento sobre Cracovia, donde austríacos y alemanes han concentrado grandes masas.

CURIOSEANDO

Siempre se rompe la cuerda...

El "Berlines Tageblatt" anuncia, según noticias llegadas de Basilea, que las reales familias germanas han decidido, aunque en forma correctísima, el suprimir los servicios que hasta hace muy pocos días prestaban las extranjeras maestras á sus familias.

Las institutrices que se daban muy buena vida enseñando á los Reyes á los hijos y las hijas, han recibido muy tristes esta tan grave noticia; han elevado una súplica, la cual no ha sido atendida, pidiendo que se revoque lo orden que las hace víctimas.

La verdad, no es cosa extraña la adopción de tal medida porque en la paz y en la guerra en Alemania y Suiza, siempre se rompe la cuerda por la parte más sencilla.

JUAN CURIOSO

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

El amor en el libro de la vida

Hay dos páginas en la Historia de la Humanidad, la una más gloriosa y sublime, la otra la más denigrante y abyecta, en cuyo frontispicio brilla una misma palabra: amor. Para escribir las ha puesto el hombre en ellas todo su corazón. Si sondeamos el secreto de las hazañas que inspira el heroísmo y sorprendemos el móvil aún de las acciones, al parecer más triviales y sin tono, en todo encontramos una cifra: el sello del amor. El es el que derrama sus virginales gracias sobre la frente de los niños; él es el que infunde ese atractivo seductor á la juventud; él es el que robustece en el deber á la virilidad; él, por fin, el que al coronar con la majestad de los años las sienes del anciano, nos congrega á su lado amables y respetuosos. Y es que, en alguna cosa hay necesaria en la vida, es ciertamente el amor.

Jamás yo he podido imaginarme un hombre sin amor; ni he podido, siquiera fuese ello por juego de la fantasía, arrancar el amor de sus entrañas. Porque la sociedad, á donde lleva al hombre su naturaleza misma, sería sin el amor el caos más horroroso, la tortura más despiadada, algo así como un bosque de las discordias infernales. Y á la verdad, si á alguno le fuese dado decir: "Yo no entiendo ese lenguaje", ese misántropo de la humanidad, como miembro deseneajado y excéntrico, quedaría por el mismo he-

cho relegado á partir con los tigres de la selva.

Estamos llamados por la naturaleza misma á convivir, á cohabitar unos con otros, y el dulce vínculo con que le plugo á la Sabiduría Divina ligarnos á ello fué el amor. En nuestra vida doméstica y social presenciaremos á las veces cuadros repulsivos á nuestros ojos, que harán estremecer la sensibilidad de nuestro flaco corazón; pero el amor los cubrirá con la hermosura de su manito. Seremos llevados tal vez al borde de la desesperación ó del abatimiento; pero el amor nos tenderá sus manos cariñosas. Se nos exigirá aun el sacrificio; pero el amor nos prestará sus alas vigorosas para escalar las cumbres del heroísmo.

Y en efecto, yo no puedo concebir el amor como una cosa de energías vulgares; el amor, el verdadero amor, es grande, y grande, por desgracia, para todo. La fina gratitud, delicada ternura y entrañable dolor con que vibraba el arpa del Profeta-Rey al latir de su corazón, cortado á la medida de los quereres de Dios; el idilio más hermoso de la amistad más pura que fundió en una sola las almas de David y Jonatás; el más suntuoso templo que levantó la pequeñez del hombre á la majestad de Dios, como lazo de amor y símbolo de agradecimiento; las regaladas finezas y extremos de ternura que el Hombredios prodigaba á los suyos, señaladamente en la noche de los misterios del amor; la Redentora Cruz, dejando el suplicio de los malhechores para coronar las frentes de los Reyes y las diademas imperiales; un rudo pescador glorificando á un Crucificado ante la sábita corte de Nerón; los cuerpos de los santos alumbrando cual sinietras luminarias los vicios del corrompido imperio; las despiadadas torturas de la Tebaida; la insólita pobreza de Asis; el apostolado de Guzmán; el celo de Loyola; los seraficos de los de la Virgen avilense; la cruz del misionero surcando mares inexplorados para santificar la choza del salvaje, hundida en el corazón de selvas seculares; esas son, trazadas á grandes rasgos, las magníficas hazañas que ha inspirado á través de las edades un amor puro como la inocencia, grande como el heroísmo y santo como la caridad de Dios, que lo informaba.

Inferior por naturaleza á ese amor sobrenatural, pero flotando sobre las cumbres de la humanidad y alumbrando los pasos del hombre desde las atalayas de la Historia, aparece también el amor en el orden natural, como espíritu vivificante de las mágicas creaciones de los genios; como encarnación de la belleza helénica; como el ensueño y la pasión de las obras maestras de Praxiteles; el Heros de Dresde y el torso del Centocelle del Vaticano; como la gracia, sobriedad y armonía de formas suspendidas en la Venus de Milo y jamás superadas por mano de artista; como la apoteosis de su triunfo en los frescos de Rafael y en los tapices de Angel; como la tibia claridad de la luna alumbrando, trémula de placer, el clásico beso de la tragedia shaksperiana. Y descendiendo al teatro ordinario de la vida, la imagen del amor es la que corona los ensueños de la pasión más legítima y de más inflexibles dulcedumbres; su miel la que hace estremecer el labio con transportes más embriagadores; su luz la que alumbrá ruborosa las misteriosas fuentes de la vida; su recuerdo el que conserva entre las cenizas de una vida que se extingue, el resplandor fugaz de nuestra dicha.

Yo no quiero ni aún siquiera bosquejar al lado de esta página gloriosa el otro cuadro que ha trazado también otro amor. Me lo aconseja el buen gusto y me lo persuade el respeto que se debe á los delicados sentimientos de mis lectores. Pero ello es que, desde la aristocrática prostitución palaciega de los salones á la Pompadour, hasta el cielo en que se revuelve el hambre y la deshonra, se han hacinado en ese cuadro las monstruosidades más execrables y repugnantes del corazón humano.

J. DE LA CONCEPCION GARCIA.

La Generalitat Valenciana

El pensamiento que patrocina la Diputación provincial de crear un organismo de Estudios Valencianos, dándole por casa el histórico palacio de la "Generalitat", cuando sea desalojado por la Audiencia, va tomando cuerpo, y es natural que así ocurra, hallándose al frente de la Corporación provincial D. José Martínez Aloy, cuyo amor á los estudios regionalistas está bien cimentado y perfectamente reconocido por todos.

Tendrá por objeto el Centro de Estudios Valencianos el fomento de toda obra de cultura y genuinamente valenciana, y estará constituido por un grupo de personas de méritos reconocidos, dispuestas á trabajar con entusiasmo en todas las investigaciones fundamentales de la vida de Valencia, por lo cual cuidará de crear un buen archivo biblioteca y de estimular la publicación de monografías, relativos á problemas y asuntos valencianos.

Háblase ya de la lengua que ha de adoptar el nuevo Centro, y parece inclinarse el ánimo de todos á que sea el castellano, puesto que en la región hay muchos pueblos que en castellano hablan; esto, sin perjuicio de adoptar indistintamente una y otra en los trabajos é investigaciones del Centro.

La idea, como ven nuestros lectores, está todavía en embrión y cuenta con muchas simpatías.

Para emitir juicio sobre ella nos parece pronto; hay que esperar á que se desarrolle para conocer sus tendencias y orientaciones. Hoy solo nos ocurre consignar que el proyecto puede ser, ó una gran cosa, ó una tontería. Para que sea lo primero, está la garantía del nombre prestigioso de don José Martínez Aloy.

Tribunales

Los aparcados. Dice que el año pasado, allá por el mes de marzo, el tranquilo y honrado pueblo de Benaguacil se hallaba alarmado por los frecuentes robos que se cometían en los pueblos limítrofes.

Acto seguido marcharon al lugar del suceso el juez D. Antonio Delgado, el secretario Sr. Rodríguez y el oficial Sr. Valero, y a las once se encontraban ya ejerciendo sus funciones.

La Guardia civil de Ayora sorprendió ayer a Antonio Píera y Amador García, que se incautaron de una reja y un saco de patatas.

Esta tarde a las cuatro, el obrero Antonio Cervera Casaus, que se hallaba bajando en un barco surto en el puerto, al ir a bajar a tierra ha tenido la desgracia de caer al mar, no sin antes haberse inferido una herida contusa en la cara, ocasionada por haber chocado en una esquina de la orilla del muelle.

Los seis individuos que formaban la cuadrilla de huelguistas han ocupado hoy el cuartel de procesados, sufriendo el interrogatorio del curioso fiscal Sr. Arrascaeta.

En el momento del copo fué solemne; el enemigo se rindió con armas y bagajes al ver la avalancha de gentes que en actitud tan tranquilizadora se les venía encima.

Los detenidos hicieron protestas de inocencia. Los detenidos hicieron protestas de inocencia.

En el momento del copo fué solemne; el enemigo se rindió con armas y bagajes al ver la avalancha de gentes que en actitud tan tranquilizadora se les venía encima.

Los detenidos hicieron protestas de inocencia. Los detenidos hicieron protestas de inocencia.

En el momento del copo fué solemne; el enemigo se rindió con armas y bagajes al ver la avalancha de gentes que en actitud tan tranquilizadora se les venía encima.

Los detenidos hicieron protestas de inocencia. Los detenidos hicieron protestas de inocencia.

En el momento del copo fué solemne; el enemigo se rindió con armas y bagajes al ver la avalancha de gentes que en actitud tan tranquilizadora se les venía encima.

Los detenidos hicieron protestas de inocencia. Los detenidos hicieron protestas de inocencia.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 8, 14-30. La prensa. "El Imparcial", hablando de la guerra, escribe hoy lo siguiente:

"Si los triunfos de los rusos son como nos los describen el Estado Mayor moscovita, la situación se agrava para Alemania considerablemente.

Sea como sea, hay algo que puede apreciarse sin que nos lo digan por telegramo: la guerra se nos aparece ya como laguna fantasma decidido a invernar en el corazón de Europa.

"El Liberal" dice: "La tenaz, persistente y cautelosa táctica de Joffre y la resistencia, no menos tenaz, de los alemanes, denotan que el resultado de la batalla del Aisne será de trascendental importancia para las futuras contiendas.

De todos modos, el árbol del dominio alemán se va desgañando." "El Debate"—Censura duramente la No ta colectiva que publicaron ayer los periódicos, facilitada por los embajadores de Inglaterra, Francia y Rusia, encaminada a poner en guardia a la opinión española contra las informaciones de algunos periódicos.

A este propósito dice: "Los embajadores no tienen derecho a reclamar ante la opinión. Reclamen al Gobierno por medio del ministerio de Estado.

La esencia de la Nota no es tampoco coherente, ni tolerable, porque entraña grave y gratuita injuria a las publicaciones a que alude."

MADRID 8, 15-15. La "Gaceta". Inserta las siguientes disposiciones: Que mientras duren las actuales circunstancias sean admitidos como justificantes de los envases de helajata que se introduzcan en la Península las hojas de factura de salida, y que se amplie esta disposición por otro año.

Una real orden prohibiendo que ningún particular, entidad o corporación publique periódicos con el título de "Diario de Avisos".

Otra designando el claustro de profesores de los Estudios americanistas instalados en Sevilla.

Nombrando el tribunal de oposiciones a las escuelas vacantes restringidas.

El mineral de hierro. El Centro Minero de Bilbao ha rogado al Gobierno gestione de Inglaterra que no incluya en la lista de los artículos comprendidos en el contrabando de guerra el mineral de hierro, ya que ha hecho esta concesión a Suecia.

Alfonso de San Sebastián. En el río Urumea se ha procedido a la suelta de 1000 salmones, procedentes del criadero de Buguera (Navarra).

Asistieron las autoridades locales y las de Hernani.

HABLANDO CON DATO. El Rey guarda cama.—Catástrofe ferroviaria en Melilla.

Nos ha recibido el jefe del Gobierno en su despacho del ministerio de Gracia y Justicia, manifestándonos lo que sigue: "El ayudante de servicio de S. M. el Rey me ha comunicado que el Monarca guardaba cama a consecuencia de ligera indisposición, y me consultaba si podía fácilmente suspenderse el Consejo de ministros anunciado para hoy, bajo su presidencia.

He contestado afirmativamente, y a las diez me ha trasladado al regio Alcazar y he permanecido allí hasta las once y quince minutos.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 8, 14-30. La prensa. "El Imparcial", hablando de la guerra, escribe hoy lo siguiente:

"Si los triunfos de los rusos son como nos los describen el Estado Mayor moscovita, la situación se agrava para Alemania considerablemente.

Sea como sea, hay algo que puede apreciarse sin que nos lo digan por telegramo: la guerra se nos aparece ya como laguna fantasma decidido a invernar en el corazón de Europa.

"El Liberal" dice: "La tenaz, persistente y cautelosa táctica de Joffre y la resistencia, no menos tenaz, de los alemanes, denotan que el resultado de la batalla del Aisne será de trascendental importancia para las futuras contiendas.

De todos modos, el árbol del dominio alemán se va desgañando." "El Debate"—Censura duramente la Nota colectiva que publicaron ayer los periódicos, facilitada por los embajadores de Inglaterra, Francia y Rusia, encaminada a poner en guardia a la opinión española contra las informaciones de algunos periódicos.

A este propósito dice: "Los embajadores no tienen derecho a reclamar ante la opinión. Reclamen al Gobierno por medio del ministerio de Estado.

La esencia de la Nota no es tampoco coherente, ni tolerable, porque entraña grave y gratuita injuria a las publicaciones a que alude."

MADRID 8, 15-15. La "Gaceta". Inserta las siguientes disposiciones: Que mientras duren las actuales circunstancias sean admitidos como justificantes de los envases de helajata que se introduzcan en la Península las hojas de factura de salida, y que se amplie esta disposición por otro año.

Una real orden prohibiendo que ningún particular, entidad o corporación publique periódicos con el título de "Diario de Avisos".

Otra designando el claustro de profesores de los Estudios americanistas instalados en Sevilla.

Nombrando el tribunal de oposiciones a las escuelas vacantes restringidas.

El mineral de hierro. El Centro Minero de Bilbao ha rogado al Gobierno gestione de Inglaterra que no incluya en la lista de los artículos comprendidos en el contrabando de guerra el mineral de hierro, ya que ha hecho esta concesión a Suecia.

Alfonso de San Sebastián. En el río Urumea se ha procedido a la suelta de 1000 salmones, procedentes del criadero de Buguera (Navarra).

Asistieron las autoridades locales y las de Hernani.

HABLANDO CON DATO. El Rey guarda cama.—Catástrofe ferroviaria en Melilla.

Nos ha recibido el jefe del Gobierno en su despacho del ministerio de Gracia y Justicia, manifestándonos lo que sigue: "El ayudante de servicio de S. M. el Rey me ha comunicado que el Monarca guardaba cama a consecuencia de ligera indisposición, y me consultaba si podía fácilmente suspenderse el Consejo de ministros anunciado para hoy, bajo su presidencia.

He contestado afirmativamente, y a las diez me ha trasladado al regio Alcazar y he permanecido allí hasta las once y quince minutos.

Pasó ayer bastante D. Alfonso por la Casa de Campo y sufrió alguna destemperanza, y por eso le indicaron los médicos que no se levantara para que mañana pueda realizar su vida ordinaria.

Su majestad se halla libre de fiebre. Ya conocen sus condiciones físicas envidiables. Lleva dos meses de trabajo grande.

Desde que comenzó la guerra, se entra de todo, lo pregunta todo y todos quieren que le informen de la marcha de la campaña. Posee algunos planos y le gusta co-

—Y bien! ¿Qué puedo yo hacer en eso?—preguntó Mr. de Farnolles fijando en la baronesa una mirada, en cuya frialdad se advertía la expresión del odio satisfecho.

—Espero que vuestro corazón os lo habrá dicho ya—respondió tristemente la baronesa.

—Cuando el honor de una familia está en juego, es un deber en cada uno de sus miembros...

—Despejarse de sus bienes para pagar las deudas de un aturdido prójimo y vanidoso, ¿no es eso?—interrumpió el marqués encogido de hombros.

—Vuestra fortuna asciende a tres millones y no tenéis hijos. ¿Qué os doscientos mil francos para el marqués de Farnolles, cuando se trata de evitar el deshonor a su familia?

—¿Cómo! ¿por un fatuo como Mr. Julián, que se da el tono de engancher cuatro caballos, de mantener señoras, de jugar al whist a dos luises la ficha, es preciso que pague yo sus desórdenes? Yo, señora, yo, que tengo ciento sesenta mil libras de renta, no enganche más que dos caballos, juego al boston a diez cuartos la ficha, y pienso mucho antes de comprarme una levita.

—Vos habéis pasado ya de la edad en que el hombre es arrastrado a todo eso, mientras que Julián...

—No soy aún un Matusalem, según creo...

—No, ciertamente... ¡Dios mío! yo no puedo justificar las locuras de Julián. ¡Es culpable lo sé; pero es tan desgraciado!

—Eso es culpa suya y no mía.

—Esperad, Enrique, dejadme evocar un recuerdo de vuestra juventud. Un día...

temais entonces veinticuatro años, llegasteis a mi casa muy agitado como yo lo estoy ahora. Habíais perdido la noche anterior diecinueve mil francos, bajo palabra, y no teníais más que cinco mil. Vuestro padre no quería daros nada. Mi marido no tenía aquella cantidad en casa, porque nosotros estábamos muy apurados en aquella época. Vino a preguntarme lo que debía hacer. Yo, que hasta entonces, ni para las necesidades de la casa había querido consentir que tomase préstamo alguno sobre mi dote, consentí sin vacilar. Se trataba de salvar a un pariente, a un amigo, y conservar sin mancha el nombre de la familia... ¿os acordáis, Enrique?

No conviene. El gobernador... ha manifestado que por ahora no conviene señalar la fecha de la reapertura de la Bolsa.

Becerrada benéfica. Los exobreros de la Canadiense han organizado una becerrada benéfica a favor de los compañeros necesitados.

Los obreros sin trabajo. En el Parque se reunieron esta mañana grupos de obreros sin trabajo, que la policía disolvió sin grandes dificultades.

La Mancomunidad. Se ha reunido el Consejo permanente de la Mancomunidad.

CONFLAGACION EUROPEA. MADRID 8, 15-15. Las banderas alemanas. París.—Se ha procedido al depósito en el cuartel de Invalidos de las seis banderas alemanas traídas por Mr. Poincaré.

Los Príncipes alemanes. Roma.—Dicen de Austria que el Príncipe Eitel Federico se cayó del caballo que montaba en uno de los encuentros con el enemigo, produciéndose una herida en la rodilla.

La indisposición del Rey. En Palacio se nos ha dicho que S. M. sufre un enfriamiento sin importancia.

El ministro de Hacienda. El Sr. Bugallá marchará esta noche a Cestona para tomar aquellas aguas.

Firma de Guerra. Se han firmado los siguientes decretos: Cese del general de brigada D. Rafael Sevilla en el cargo de comandante general de la quinta región y pase a la situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

El Banco Hipotecario. A las gestiones que el ministro de Hacienda ha realizado cerca del Banco Hipotecario para que amplie el número de préstamos para realizar construcciones, ha contestado dicha entidad que este año ha otorgado préstamos por la cantidad de 2,512,000 pesetas.

El sitio de Amberes. Amsterdam.—Los alemanes siguen estrechando el cerco de Amberes.

En Egipto. Constantinopla.—Dicen del Cairo que ha habido sangrientos combates entre las tropas inglesas y las egipcias, por haberse negado éstas a embarcar para Francia.

Japoneses rechazados. Rotterdam.—Dicen de Tering-Chao que las fuerzas japonesas intentaron asaltar por tres veces la plaza, siendo rechazadas y batidas por los alemanes.

El Banco Hipotecario. A las gestiones que el ministro de Hacienda ha realizado cerca del Banco Hipotecario para que amplie el número de préstamos para realizar construcciones, ha contestado dicha entidad que este año ha otorgado préstamos por la cantidad de 2,512,000 pesetas.

El sitio de Amberes. Amsterdam.—Los alemanes siguen estrechando el cerco de Amberes.

En Egipto. Constantinopla.—Dicen del Cairo que ha habido sangrientos combates entre las tropas inglesas y las egipcias, por haberse negado éstas a embarcar para Francia.

Japoneses rechazados. Rotterdam.—Dicen de Tering-Chao que las fuerzas japonesas intentaron asaltar por tres veces la plaza, siendo rechazadas y batidas por los alemanes.

Contribuyeron a la derrota de los japoneses el crucero alemán "Yaguar" y un cañonero austriaco.

Belgas y alemanes. Amsterdam.—Ayer hubo un combate sangriento entre alemanes y belgas en la orilla del Netke.

MADRID 8, 18-15. La situación en Francia. Burdeos.—El frente del ejército francés se extiende desde la región de Lens, por Lavace y Phetue, prolongándose por las masas de caballería hasta Armentieres.

El bombardeo de Amberes. Amsterdam.—Si a medio día no se rindió la plaza, esta tarde habrá comenzado el bombardeo de Amberes.

Carretera. Por el ministerio de Fomento se han asignado a Valencia 14.600 pesetas para la construcción de una carretera de Barraca de Zacarí a Cuatrecasas.

Enfermedad sospechosa. Oficialmente se ha comunicado al ministro de la Gobernación que en Toledo se han registrado casos de enfermedad sospechosa.

El Rey. Su majestad sigue mejorando, pero no ha abandonado el lecho.

Paseo. La Reina y los Infantes pasearon esta tarde por la Casa de Campo.

Dato en Palacio. El jefe del Gobierno entró en Palacio a las 5.40.

De Fernando Póo. En Estado nos han dicho que en Fernando Póo no ocurre novedad.

SE ESTRECHA EL CERCO DE AMBERES. Se asegura que los alemanes han estrechado considerablemente el cerco de Amberes.

La voz del Papa. Roma.—En vista de que los sacerdotes de las naciones beligerantes, especialmente los franceses, se expresan en forma que más parecen arengas que sermones, "Observatore Romano" publica un artículo de carácter oficioso, dirigido al clero del mundo entero.

Hallazgo de una bandera. París.—Frente al ejército británico, en una trinchera cubierta de cadáveres, que no ha podido ser reconocida desde el día 15, ha sido hallada una bandera alemana, que ha sido entregada al general French.

El sitio de Amberes. Amsterdam.—Los alemanes siguen estrechando el cerco de Amberes.

En Egipto. Constantinopla.—Dicen del Cairo que ha habido sangrientos combates entre las tropas inglesas y las egipcias, por haberse negado éstas a embarcar para Francia.

Japoneses rechazados. Rotterdam.—Dicen de Tering-Chao que las fuerzas japonesas intentaron asaltar por tres veces la plaza, siendo rechazadas y batidas por los alemanes.

Contribuyeron a la derrota de los japoneses el crucero alemán "Yaguar" y un cañonero austriaco.

SECCION AMOROSA. Entre mujeres de cierta edad: —¡Dios mío! ¡Qué triste es envejecer!

Un abogado llega algo tarde a la Audiencia. —Se conoce que se levanta un poco tarde—le dice un magistrado.

Sucesos

Desgracia? Anoche a las diez se dió aviso al juzgado de guardia, que lo era el del Mercado, de que en Mislata había ocurrido una desgracia y que el juez municipal instruya diligencias.

Alfonso de San Sebastián. En el río Urumea se ha procedido a la suelta de 1000 salmones, procedentes del criadero de Buguera (Navarra).

Asistieron las autoridades locales y las de Hernani.

HABLANDO CON DATO. El Rey guarda cama.—Catástrofe ferroviaria en Melilla.

Nos ha recibido el jefe del Gobierno en su despacho del ministerio de Gracia y Justicia, manifestándonos lo que sigue: "El ayudante de servicio de S. M. el Rey me ha comunicado que el Monarca guardaba cama a consecuencia de ligera indisposición, y me consultaba si podía fácilmente suspenderse el Consejo de ministros anunciado para hoy, bajo su presidencia.

He contestado afirmativamente, y a las diez me ha trasladado al regio Alcazar y he permanecido allí hasta las once y quince minutos.

ROLLETIN

Barón de Maupierre

A pesar de sus gruesos zapatos, llegó sin ruido a un pequeño salón lindante con el que ocupaban el marqués y Mad. de Maupierre. Como había sospechado, Antonia, con la cabeza apoyada contra un pequeño agujero practicado en una mampara, escuchaba con toda su atención.

—¿Qué queréis aún?—dijo con mal humor al ver a Laramée.—Vengo a buscar el collar de Blak—respondió el montero enseñando el collar que acababa de dejar caer de su bolsillo.

—Antonia se encogió de hombros y se alejó; pero en cuanto el viejo montero entró en la cocina, volvió a su puesto.

Entre tanto, Mad. de Maupierre había entrado en el salón, donde se encontraba en aquel momento su primo con Mad. Vertuzon y su hijo Romualdo. La inesperada llegada de la baronesa había sido un verdadero golpe de teatro para Mr. de Farnolles y para los Vertuzon. El marqués parecía estupefacto de ver aparecer tan de improviso a una prima por la que no podía dispensarse de experimentar una especie de respeto, a pesar del misterioso motivo de su mala inteligencia con ella. Dio algunos pasos para recibirla, llevando en la mano su gorro griego, que la presencia de los Vertuzon no le había impedido conservar puesto en la cabeza. Romualdo y su madre, un poco retirados a un lado, examinaban a la señora de Maupierre con aire sorprendido. Contrariados por ser vistos en Farnolles por la baronesa, estaban seguros, por otra parte, de que aquella visita les amenazaba un peligro.

—Y bien! ¿Qué puedo yo hacer en eso?—preguntó Mr. de Farnolles fijando en la baronesa una mirada, en cuya frialdad se advertía la expresión del odio satisfecho.

—Espero que vuestro corazón os lo habrá dicho ya—respondió tristemente la baronesa.

—Cuando el honor de una familia está en juego, es un deber en cada uno de sus miembros...

—Despejarse de sus bienes para pagar las deudas de un aturdido prójimo y vanidoso, ¿no es eso?—interrumpió el marqués encogido de hombros.

—Vuestra fortuna asciende a tres millones y no tenéis hijos. ¿Qué os doscientos mil francos para el marqués de Farnolles, cuando se trata de evitar el deshonor a su familia?

—¿Cómo! ¿por un fatuo como Mr. Julián, que se da el tono de engancher cuatro caballos, de mantener señoras, de jugar al whist a dos luises la ficha, es preciso que pague yo sus desórdenes? Yo, señora, yo, que tengo ciento sesenta mil libras de renta, no enganche más que dos caballos, juego al boston a diez cuartos la ficha, y pienso mucho antes de comprarme una levita.

—Vos habéis pasado ya de la edad en que el hombre es arrastrado a todo eso, mientras que Julián...

—No soy aún un Matusalem, según creo...

—No, ciertamente... ¡Dios mío! yo no puedo justificar las locuras de Julián. ¡Es culpable lo sé; pero es tan desgraciado!

—Eso es culpa suya y no mía.

—Y bien! ¿Qué puedo yo hacer en eso?—preguntó Mr. de Farnolles fijando en la baronesa una mirada, en cuya frialdad se advertía la expresión del odio satisfecho.

—Espero que vuestro corazón os lo habrá dicho ya—respondió tristemente la baronesa.

—Cuando el honor de una familia está en juego, es un deber en cada uno de sus miembros...

—Despejarse de sus bienes para pagar las deudas de un aturdido prójimo y vanidoso, ¿no es eso?—interrumpió el marqués encogido de hombros.

—Vuestra fortuna asciende a tres millones y no tenéis hijos. ¿Qué os doscientos mil francos para el marqués de Farnolles, cuando se trata de evitar el deshonor a su familia?

—¿Cómo! ¿por un fatuo como Mr. Julián, que se da el tono de engancher cuatro caballos, de mantener señoras, de jugar al whist a dos luises la ficha, es preciso que pague yo sus desórdenes? Yo, señora, yo, que tengo ciento sesenta mil libras de renta, no enganche más que dos caballos, juego al boston a diez cuartos la ficha, y pienso mucho antes de comprarme una levita.

—Vos habéis pasado ya de la edad en que el hombre es arrastrado a todo eso, mientras que Julián...

—No soy aún un Matusalem, según creo...

—No, ciertamente... ¡Dios mío! yo no puedo justificar las locuras de Julián. ¡Es culpable lo sé; pero es tan desgraciado!

—Eso es culpa suya y no mía.

—Y bien! ¿Qué puedo yo hacer en eso?—preguntó Mr. de Farnolles fijando en la baronesa una mirada, en cuya frialdad se advertía la expresión del odio satisfecho.

—Espero que vuestro corazón os lo habrá dicho ya—respondió tristemente la baronesa.

—Cuando el honor de una familia está en juego, es un deber en cada uno de sus miembros...

—Despejarse de sus bienes para pagar las deudas de un aturdido prójimo y vanidoso, ¿no es eso?—interrumpió el marqués encogido de hombros.

—Vuestra fortuna asciende a tres millones y no tenéis hijos. ¿Qué os doscientos mil francos para el marqués de Farnolles, cuando se trata de evitar el deshonor a su familia?

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la iglesia de San Miguel y San Dionisio, á las siete misa de Comunión en honor del segundo titular. —En el Patriarca, á las nueve y cuarto...

MES DEL SANTO ROSARIO Ejercicios de la mañana: A las cuatro y tres cuartos, en la Compañía. A las seis, en Santos Juanes, San Nicolás, Jesús y Asilo de Campo...

ta Cruz. A las diez y media, en la Compañía (tercera vez). A las once, en el Colegio del Patriarca. A las doce, en el Salvador y en Santos Juanes (segunda vez).

CUENTO LA MODELO

Alcántara soñaba con su cuadro, el definitivo, el de la consagración, el "del puntillito", el que habría de derramar sobre su frente de elegido el ungüento precioso, los óleos perfumados con que la Gloria unge á sus hijos predilectos...

el fastidio, por todas las revistas ilustradas de España y del extranjero, en litografías y fotograbados, desde la tricoma, pipireta y frívola, hasta la gran oleografía, sesuda y ampulosa.

Los cuadros de Alcántara—José Antonio de Alcántara—eran el encanto de los copistas del Museo—de aquellos copistas irreverentes que ante los rosicleros de Rubens y las austeridades de Rembrandt, osaban mojar sus pinceles en petróleo—porque no había en ellos nada que pudiera escaparse á la pacienzuda habilidad de unos dedos ágiles, diestros en la imitación, dedos de monglo, de benedictino, de presidiario...

Por un inexplicable fenómeno, en los cuadros de José Antonio, prodigios de "savoir faire", en los que se resolvían magistralmente los más intrincados problemas, las dificultades más áridas de un "métier" sin secretos, lo inanimado era lo único que en ello tenía vida...

Alcántara pintaría su cuadro "Dolor"; una sola figura, un busto, un rostro, solo unos ojos quizás, á los que se asomase un alma dolorida, en cuyas lágrimas, océanos amargos, se ahogase un espíritu conturbado por la desventura, estrangulado por el infortunio...

maestría toda y pintaría el dolor, solo el dolor, reflejando en una sola figura, en un busto, en una faz, en unos ojos...

Esto lo pintaría José Antonio. Este sería el cuadro definitivo de Alcántara... Y este cuadro, "el" cuadro, constituiría su modelo, en cuya cara palpitarían todas aquellas cosas que él pensaba traducir en empastes finísimos, entregadosos á la inmovilidad adheridas á la urdimbre de un lienzo...

tiente de una oscura capilla, enterramiento de gente prócer, acurrucada, encogida, mieda en una vieja mendiga, entre cuyos lacticus del dolor; á cuyos ojos, ventanas abiertas á lo infinito, el dolor se asomaba designado, esperando ataco del mágico pincel...

¡Oh, cuánto y cuánto había sufrido la musca horrible del dolor hubiera buscado quedando estereotipada en su rostro. Su vida era un constante padecer, una tortura continua, un dolor eterno. Miseria, abanque, enfermedades, persecuciones... ¿A vida era dolor, y por ello imagen del dolor en su cara... Allí estaba el modelo. Hurgó la demás. Poco faltó para que Alcántara exclamase con el refrán impío: "¡Hágase el milagro!"

Antes de tomar la Dentina



¡MADRES!

Ya no temáis los estragos que causa la dentición difícil de vuestros pequeñuelos; sin ninguna molestia, con el uso de la DENTINA CANIZARES les brotarán rápidamente fuertes y sanas dentaduras, cesándoles el Vómito, Dolores de vientro, Inflamación y toda clase de diarrea.

NOTA. Recházese toda DENTINA que no sea la de CANIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado) con dos figuritas litografiadas de los dos niños Caja-estuche, UNA peseta.—Venta farmacias y droguerías y en la Farmacia y Laboratorio de Cañizares. Abierta toda la noche, Caballeros, 63, Valencia

Después de tomar la Dentina



SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona. Líneas al Río de la Plata y al Brasil. Infanta Isabel de Borbón.

Leon XIII. Líneas á Antillas, Méjico, New-York y Costaferme. Alfonso XIII. Líneas de Filipinas.

Alicante. Línea de Fernando Poe. Manuel L. Villaverde. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato esmerado...

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos. For el Dr. D. F. VIDAL SOLARES.

MELLIN'S FOOD. EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí: agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros...

Directorio Valenciano (BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA). Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA y VALENCIA. Contiene las señas de todos los que ejercen alguna industria ó profesión en cada población...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. SERVICIO A BARCELONA. Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, á las seis de la tarde.

SERVICIO PARA FRANCIA É ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Liora. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.

Una señora ofrece comunicar GRATUITAMENTE á todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, cóstago, diabetes, etc. Baños naturales medicinales. Baños de agua natural de mar.

Almacén ó taller. Costurera. CHICO. Maestra Superior. MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR. Mesas de billar. Billares.

COMPANIA SEVILLANA. Itinerario fijo. EL GIRALDA. EL CIERVANA.

Balneario Pizarro. Baños naturales medicinales. Baños de agua natural de mar. Abierto desde las seis de la mañana.

Para Liverpool (directo) EL NATALIA. Subasta. En virtud de pacto escriturario, se celebrará el día 14 del corriente, á las once horas, en la notaría de D. Vicente Sancho Tello...

Alquileres. Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenar, depósitos ó talleres en calle de Azacuarra. Razon: Serranos. 20, 21, de 10 á 12.

VENTAS. Se venden dos mesas de billar, por precios convencionales. Razon: Café de Crocros. Se venden tres casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Peris Mencheta...

ESPAÑA. Salón limpiabotas. Se admiten anuncios en todo el salón. PÉRDIDA. Emeterio Martínez, ciego dedicado á la venta de billetes de la Lotería, echo á perder de más de tres décimos, los folios 8, 9 y 10 del núm. 11795 para la extracción próxima...

POZOS artesianos. Se taladrán hasta 500 metros en todo paraje, perforados á vapor, Vicente Masini, Borriol, 25, Valencia. Ocasión. Precioso piano eléctrico, de magníficas voces, con mecanismo nuevo, se vende, Razon: Porches, 10, "Tren Modelos".